

一周观察

更多

“滚蛋派”的手写情书

文/韩浩月

女作家坏蓝眼睛在微博里发起了一项活动,号召大家共同怀念手书时代,秀一秀自己的硬笔书法,这个突发奇想的提议,得到了一干博友的支持。为了便于挑出好看的字,坏蓝眼睛给出了一句话,这句话是“他不爱你?那就让他滚蛋吧”。

这句直白朴素但却含义颇深的话,一下子激发出了众多女博友的参与与热情,在接下来的几天时间里,坏蓝眼睛转发这句话的手写体越来越多,她的个人微博成了一个书法展览馆,“滚蛋”二字到处都是,有人戏言,史上最有共同语言的女性团体“滚蛋派”就此形成了。

作为“滚蛋派”盟主,坏蓝眼睛也许并不知道,她随手写下的那句话,契合了现代女性对爱情、对男人爱恨交加的情感潮流,凸显了她们对爱情黑白分明的坚决态度。在爱情变得多元、复杂的时代,她们对爱情的判断回到了简单粗暴的原点:爱,就留下;不爱,就走开。

在参与这个活动的时候,女博主们也花样百出,充分体现出女孩们的可爱、细腻,甚至是恶作剧。她

们有的把“他不爱你?那就让他滚蛋吧”写到了橙子、香蕉等水果上,有的把这句话写好了放到陶瓷娃娃的手里拍照上传,有的则为这句语录做了很是符合情境的配图,更多的是不甘心原话照抄,而是进行了二度创作,比如“他不爱你,滚你滚蛋”,比如“他不爱你?那就让他滚蛋吧,不得滚回来”,“他不爱你?那就让他滚远些去,别碍眼!”

这是一场字体秀,也是一场女性爱情观的集体展示,温柔者表现温柔,彪悍者展现彪悍,可爱型的秀可爱,深情款的流露深情。在一片喊“滚”声中,也不乏使用怀柔政策的,她们的做法是在写出“滚蛋”之后,不忘加一句“如果你爱我,那还可以滚回来”。翻看几页“滚蛋派”的字体秀之后,不得不承认,对于女人来说,爱情的确是她们生命中很重要的东西。

“滚蛋派”们形成一定的势力之后,文艺男青年们也纷纷加入,只是他们的声音完全被女青年们的声音所同化,男青年们几乎全部是跟着“滚蛋派”摇旗呐喊,极少有替男

人辩解或抗争的,看来,男人对自己的本性还是有着一定深度的认识。值得注意的是,这场文字游戏几乎没有中年人的身影,或许在中年人看来,这不过是年轻人的一场无聊的文字聚会。

目前的态势是,“滚蛋派”已不满足只说“滚蛋”,她们和他们开始秀自己的情书,曾经的旧情书,新写的情信片段,都以图像的方式被一幅幅传送到网上,电子时代看着这一封封用笔写在纸张上的字,感到十分的亲切和熟悉,忍不住手痒想参与一下。

有多长时间没有用笔写字了?过往的情书早已泛黄了吧?在140个字就足以传达所有情感的时候,谁还会想起过去的某个夜里,自己曾铺陈稿纸一口气写下十几页的书信?手写的字和手写的情书,同时被遗忘在岁月的缝隙里,而现在拿出一点时间重温故梦,除了收获一点点温暖、一点点怀旧、一点点感伤,也不会有更多了。

因为,曾经的美好已经随着时间的流逝而一起“滚蛋”,再也不会回来。



//最抢眼

听8卦的路人:我的天啊,刘翔这是被谁劈了。我不认识了啊。

李小旗:那华丽丽的眼线啊,圈死个人。

罗富贵:粉底,眼线和发型……他是要转型了么?!还别说确实蛮像杨子哥哥的,但是冬日娜不像黄圣依啊。

听8卦的路人:还别说真的像杜莎夫人蜡像馆里出来的。

豆浆油条饼:现在和冬菇(冬日娜)的合照看起来好配。

//大事记

1月11日 校园辩论赛视频谈性走红互联网 星期二

一段记录大学生辩论赛的视频走红互联网,辩论的话题是“男女生恋爱谁更饥渴”。这是一段由网友用手机拍摄下来的视频,长达16分钟,从比赛背景字幕看,是去年年底发生在华中科技大学内的一场新生辩论赛,讲的是“哥的寂寞”和“姐的寂寞”。

点评:知音体神马的全是浮云,你知道我们男生都在看什么吗?都在看爱情动作片。
——辩论亮点

1月12日 原来壁纸也可以励志 星期三

拖延症、鼠标惯性症、手机依赖症……很多网友感慨有各种毛病,想改却又总是控制不了自己。最近网友发明了新的励志方式:在网上晒出自己做的电脑壁纸,每次一开机就会看到,用以“鞭策”自己。

点评:胖子没前途!你心灵再美,就是个好心肠的胖子!就算你死了,也就是个死胖子!别天天给我嚷嚷想死,就是死了你棺材都比别人大,烧都比别人烧得久!要死,喊了再死!
——风靡网络的“死胖子”壁纸

1月13日 用鼠标花钱宅人成了“円族” 星期四

没想到超市商场排队,不想外出忍受凛冽寒风,越来越多的人加入网络“扫货大军”,在家轻点鼠标,即可等待年货上门。这就是2011年最新一族——円(yuán,“圆”的日本字)族。円,本意是“货币”的意思,同时又因为形状类似鼠标,“円族”便被网友们解释为,喜欢宅在家里用鼠标花钱的人。

点评:等科技再发达点,地球人都要进化成“円族”了。
——网友

作为一个中国人,英语考过四、六级的不少,但了解每一个汉字来龙去脉,把它的甲骨文、金文、小篆等等字形演变都搞明白的却不多。一个名叫理查德·西尔斯的老外,着实让中国网友汗颜,他花了近20年的时间,搜集了大量的汉字字源,并建了一个网站供大家查询、了解。理查德·西尔斯对汉字的研究近日被网友披露,更被认为是“2011感动中国的一个外国人”。

点评:我们会用20年学语文吗?我们在拼命学外语!
——网友感慨

1月15日 网络视频成“不挂科”秘籍 星期六

天涯社区的草根配音达人推出最新视频专辑《期末考试》,另类而犀利的老师“划重点”桥段、沈阳话版的《让考试飞》及片尾曲《考试歌》引发一片共鸣。该视频被迅速挂上“最新考试不挂科秘籍”的标签。

点评:“不挂科的学生不一定是好学生!”“老师:‘你过了。’学生坚定而又颤抖地回答:‘My pleasure, sir!’
——囧囧有神的台词

1月16日 “碰客游戏”你玩了吗 星期日

当思考遇到思考,会碰撞出什么样的火花?微博上,有人提议玩“碰客游戏”,号召大家发挥想象力,碰撞出思想的火花,或许也是见证奇迹的可能。参与网友们的灵感很快被调动起来,在思维跳跃中,不时有精彩碰撞出现。比如:春节碰回家=春运,神马碰浮云=给力。

点评:灰太狼碰喜羊羊=狼爱上羊;股票碰章鱼保罗=巴菲特;西游记碰beatles=唐朝乐队……
——网友创作

1月17日 大音量山寨手机春运必带秘器 星期一

2011年的春运即将拉开帷幕,百度贴吧网友们总结了春运回家必带的秘器,其中,蛇皮袋、大音量山寨手机、防盗内裤等秘器榜上有名,小板凳为春运秘器榜之首。网友给出了理由:一张好板凳既可以藏于行李之中,随手可得,还可以坐着它来掩盖“杀气”!

点评:大音量山寨手机一定得选最好的硬件芯片,雇法国设计师,做就得做最高档的手机。这要响了,整个车厢的人都得跟着您听。
——网友YY

快报记者 戎华 整理

//红人榜

排队哥买火车票绝技:塑料模特代劳



完毕,“排队哥2号”光荣上岗,从背影看和真人颇为相像,难辨真假。“排队哥”也在帖子里写道:“最早的2点就来排队了,大家已在寒风中站了4个小时了,还要坚持3个小时才开始售票。他屹立在寒风中,是千万归子的缩影。”有了这个便捷的排队道具,“排队哥”就可以“冷了去车里避寒,由模特坚守岗位”。

目前,该帖的点击量已接近15万次。网友“枫灿然微笑”说:“油菜啊,不过都是被逼的。”网友“小青儿123”也说:“做法挺潮的,但就是你上车休息的时候,你的模特咋往前走?难道让后面的人帮你把模特往前挪吗?”也有网友质疑“排队哥”是在作秀:“楼主买不起飞机票吗?”“排队哥”回帖解释称,到四平(吉林省)坐飞机很不方便,自己是婚纱摄影店的员工,车和模特都是向公司借的。他这么做是为了反映北漂族为团圆而通宵排队的艰辛。

见习记者 顾然

//一周锐词

网络团长 不会带兵会砍价

电视剧《我的团长我的团》中的团长是带兵打仗,在网络中,也有一批叫做“团长”的活跃分子,而他们的工作却是领导网友购物,以尽可能节约开支。

所谓网络团长,就是聚集互不认识的消费者,借助互联网“网聚人的力量”来聚集资金,加大与商家的谈判能力,以求得最优的价格。

“各位想省钱的朋友,请加入下面这个帮派,想买什么,提前在里面注明……”下班回来后,往自己所有的所有QQ群里发信息。加进去的人按所要购买的东西分类,等聚到一定的人数后,他就开始跟商家讨价还价,帮助购物的网友尽可能节约开支。这就是网络上兴起的一种新职业人——网络团长。

做网络团长要达到几点要求:

1、要有诚信,并且有耐心和责任心,遇到新人,要耐心讲解,有负责精神;

2、了解行业,熟悉淘宝等网上商品价格;

3、熟悉支付宝操作模式。

网络团长的收入主要由每单跟商铺购买的“差价”决定,比例占5%—50%不等。由于不固定,比如有时候一个月有几单,有时候几个月都没有一单,所以只能兼职做,收入一年下来也就一万元多一点。“最多的一次赚了有近2000元,其实,自己花点时间,既能帮助别人省钱,自己也能从中得点报酬,本身就是一件愉快的事情。”一位网络团长介绍。

(互动百科)

//一周斑竹汇报

“吃着火锅还唱着歌”,突然就杯具了



葛优体,根据《让子弹飞》里葛优扮演的汤师爷的一段话而被戏仿的文体。考试、加班、3Q战争,众多困扰着网友们的问题全部都被“吃着火锅还唱着歌”的故事概括成了血泪史。

“葛优体”原文:“你们想想,你带着老婆出了城,吃着火锅还唱着歌,突然就被麻匪劫了……”经网友戏仿后成了众多搞笑造句。“加班,任何时候都要取消!不取消不行。你们想想,你下了班回家了,跟着男女朋友,吃着火锅还唱着歌,突然就告诉你要加班了……悲剧啊!所以没有加班的日子才是好日子!”“考试,任何时候都要取消!不取消不行。你们想想,你回了家,跟着同学,吃着火锅还唱着歌,突然就告诉你挂科了……所以没有考试的日子才是好日子!”

(互动百科网:“想飞的小鱼”)

苍井空书法引天涯网友热议



学期末,广大学子复习迎考,“挂科”两字成为学子们最担心的事情。除了拜春哥、挂“科比”不挂“柯南”之外,一些网友竟然去向正在努力学习中文的苍井空求字,保佑自己不挂科。苍井空自从在中国开通微博之后,人气急升。上周她在微博上秀出自己的中文书法,顿时引起了网友的围观。粉丝都赞苍井空的书法给力,苍井空也应许多网友的要求大方送字,为粉丝写下“给力”“不挂科”等等有趣的词语。网友把苍井空的书法秀到了天涯社区,引起了大家的热议。

(天涯娱乐八卦斑竹:“比赛是五个人的”)

2011铁路春运全攻略

春运将至,为了方便众网友出行,猫扑网友“猫扑火车帝”近日特地制作了《2011年铁路春运全攻略》《防骗指南》等。大家看过之后纷纷感叹:“估计没有比这更全的春运攻略了。”这篇《2011年铁路春运全攻略》中,除了详细讲解了怎样改签通票、退票、补票等常规内容之外,还向大家介绍了很多平时难以留意或者完全不知道的“内部情报”。火车票上左下角的一长串数字代表什么?里程不同的车票站名字有什么不同?各种不同规格车厢的哪些座位才靠窗?……这些在攻略中一一得到解答!(猫扑斑竹:“朵朵与蜜蜂”)